

Жизнелюбы

Любить жизнь по-леонтьевски

27 февраля исполнилось 93 года Александру Демьяновичу Леонтьеву из Михайловки

Живущие среди нас великовозрастные сельчане в любом населенном пункте олицетворяют собой живую историю нашего района. Это в первую очередь и правдивые источники для оценки всех событий двадцатого века, и живые примеры трудолюбия, честного служения малой родине, и лучшие образцы для подражания подрастающего поколения.

— Мой отец Демьян Емельянович Леонтьев (1897 г.р.) был участником Первой мировой войны 1914—1918 гг. и Великой Октябрьской революции, — начинает свои воспоминания седовласый старожил. — Он работал бригадиром передового в районе колхоза «Красный боец» в Кистенли-Ивановке. С началом Великой Отечественной войны в сентябре 1941 года был призван на фронт. Получил в боях тяжелое ранение и долго лечился в госпитале, а затем снова встал в строй. Он героически погиб в феврале 1944 года после прорыва немецкой блокады Ленинграда. Похоронен в Псковской области в с. Ляды. Чуть раньше такая же печальная участь постигла и моего старшего брата Алексея Демьяновича (1920 г.р.), уроженца с. Кистенли-Ивановки. Он воевал в 214 стрелковой дивизии в звании старшего сержанта под Сталинградом. Исполнял обязанности замполита роты. Героически погиб в ноябре 1942 года. Ему было всего 22 года. Похоронен с воинскими почестями в братской могиле в Сталинградской области Городищевского района.

Александр Демьянович,



обладающий ясной памятью на все конкретные даты и события прожитых лет, с огромной сыновьей благодарностью и теплотой в голосе делает акцент, кому же он обязан в первую очередь своим крепким здоровьем и долголетием. Это, конечно же, его любимая мама Домна Семеновна. Она была уроженкой с. Кош-Елги, родила пятерых детей: двоих сыновей и трех дочерей, за которых ей никогда не приходилось краснеть перед людьми. Успешный проучился два года в семилетней Кистенли-Богдановской школе на отличные отметки по всем предметам и умевший в уме свободно делать сложные математические расчеты, решать задачи, Саша Леонтьев в суровые военные сороковые годы в шестнадцать лет начи-

нает работать бухгалтером в родном колхозе «Красный боец». Тут было не до учебы, нужно было помогать фронту хлебом, мясом, рукавицами, валенками. В восемнадцать лет парнишку выбирают председателем этого колхоза.

— Мне всегда нравилось учиться и постигать передовое научное в любых областях экономики, — признается Александр Демьянович. — Но с ранней юности решил себя посвятить сельскому хозяйству. Вначале окончил Челябинскую партийную школу. Затем выучился на агронома в Башкирском сельскохозяйственном институте. В августе 1955 года женился на красивой девушке, мастерице на все руки, на прекрасном педагоге Галине Петровне из Кистенли-Богданово. Мы были

рождены друг для друга. Прожили вместе душа в душу 66 лет. Вырастили и дали высшее образование сыновьям Вадиму и Алексею, дочери Ларисе. У нас шестеро внуков и пятеро правнуков. Внук Евгений в сорок лет стал прокурором РБ, ходит в чине полковника. К великому сожалению, в октябре прошлого года любимая супруга ушла в мир иной в возрасте 87 лет. Опустила без нее земля. Именно эта большая любовь всегда давала мне силы и жить, и работать, а также выстоять, когда было очень трудно. Ведь только на должности руководителей колхозов и совхозов мне пришлось проработать 35 лет. И бывало всякое. Но все хозяйства выводил в передовые миллионеры. И, что самое главное, — никогда не брал кредиты в банке на хозяйственные нужды. Так было и в колхозе имени М. Горького, где трудился одиннадцать лет. Построил три школы на колхозные средства, кто из колхоза уходил в Советскую Армию, продолжал получать зарплату в колхозе. Такого не было даже в СССР! Это было сильнейшим стимулом для кадров. Не зря тогда Героем Социалистического Труда в районе стал тракторист колхоза М. Горького Петр Сергеев. Численность колхозников равнялась 1100 работникам. В колхозе трудился передовик-орденоносец, ставший депутатом Верховного Совета СССР, Михаил Степанович Семенов. В Кистенли-Богданово на колхозные средства построили сельский Дом культуры. Девять лет был директором совхоза «Ново-Михайлов-

ский». Он тоже стал миллионером. Создали машинно-тракторный парк, построили МТФ, социальные объекты, магазины. Вручили своим рабочим 65 ключей от новых квартир. Здесь работали 800 человек. Где это все теперь?! Мне очень больно говорить об этом.

За свою долгую трудовую деятельность Александр Демьянович Леонтьев отмечен высокими наградами: орденами Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени и «Знак Почета», двумя десятками медалей. Удостоен также нагрудного знака «Отличник просвещения РСФСР», званий «Заслуженный колхозник», «Почетный гражданин Бижбулякского района». До сих пор остается верным ленинцем и атеистом. И верует в себя и родную матушку-землю. По жизни всегда был и остался трудолюбом.

— У меня своя мини-песка, — делится секретами долголетия большой оптимист и жизнелюб Александр Демьянович. — Недавно продал 105 ульев. Стало тяжело смотреть за пчелами. Но два десятка пчелосемей оставил. Себя отождествляю именно с медоносной пчелой. Встаю в шесть утра и делаю зарядку. Любимая еда с детства — гречневая каша с подливом. Коротать одиночество мне помогает умнейшая девятилетняя овчарка по кличке Дым. Люблю смотреть телевизор, читать газеты. С районной газетой «Светлый путь» дружу уже 80 лет!

Владимир СМОЛОВ.
Фото автора.

Проекты

Да будет свет

Конкурсная Программа поддержки местных инициатив дает возможность жителям сельских поселений благоустроить территории своих населенных пунктов. Желание победить в конкурсе и сделать свою жизнь комфортнее, как ничто другое, объединяет жителей села. Проблем на селе всегда хватает. Но идея проекта по модернизации уличного освещения сельчанами была принята единогласно. По данной проблеме администрацией сельского поселения сделано немало работы. Но все же этого недостаточно. Не на всех улицах села Кош-Елги освещение на должном уровне.

Остро стоит проблема замены ламп ДРЛ на светодиодные.

Проделив большую подготовительную работу, избрав инициативную группу, сельчане 31 января 2022 года провели итоговое собрание, на котором были решены ключевые вопросы по всем пунктам предстоящего конкурса. Жители села Кош-Елги надеются на победу в конкурсе и на решение наиболее острой проблемы уличного освещения, которое актуально и в зимнее время, и в весенне-осеннюю распутицу.

Инициативная группа,
с. Кош-Елга.
Фото Эдуарда ИВАНОВА.

Из редакционной почты

Вы — опора и хранители семейного очага

В 1910 году в марте в столице Дании Копенгагене состоялось второе международное совещание женщин-социалистов, где обсуждался вопрос о борьбе женщин за равноправие. Глава делегации Клара Цеткин внесла предложение объявить 8 марта Международным женским днем. Таким образом в России празднование этого праздника началось с 1913 года. С 1965 года объявлен выходным днем.

Уважаемые женщины, вы являетесь опорой в семейной и общественной жизни. Женщинам доверили быть руководителями промышленных предприятий, сельского хозяйства, учреждений культуры и образования. За героические подвиги в борьбе против фашистов более 150 тысяч женщин были награждены орденами и медалями. Из них 200 заслужили ордена Славы, Героинями Советского Союза стали 86. Героиней Советского

Союза летчик-штурман Марина Раскова являлась командиром женского авиаполка. Более 200 женщин, воспитанниц Уфимского авиаклуба, служили в этом авиаполку. Среди них Героини Советского Союза — Клавдия Серебрякова и Магуба Сыртланова.

С нашего района на фронт ушли 100 женщин. В 1942 году на девиз «Девушки — на трактор!» откликнулись 19-летние девушки. За достижение хороших показателей многие женщины-механизаторы были награждены Почетными грамотами ЦК ВЛКСМ.

В 1966 году телятнице совхоза «Демский» Анастасии Евстафьевне Птициной присвоили звание Героя Социалистического труда с вручением ордена Ленина и золотой медали. За успехи, достигнутые в развитии сельскохозяйственного производства, удостоены ордена Ленина птичница совхоза «Кош-Елгин-

ский» Аглиева Камал Саяховна, доярка совхоза «Кош-Елгинский» Евдокимова Александра Викторовна, доярка совхоза «Кош-Елгинский» Урьялова Елена Егоровна, доярка колхоза «Марс» Зарипова Зайтуна Фарраховна, комбайнерка колхоза «Марс» Каримова Мадина Галиевна, свиноводка колхоза им. Горького Евдокимова Ксения Кузьминична, доярка совхоза «Демский» Рафикова Галия Хайретдиновна, педагог Петрова Елизавета Васильевна. Слава и хвала трудолюбивым, сильным женщинам нашего района.

Уважаемые женщины, мамы, бабушки, дочери, внуки! Желаю вам крепкого здоровья, семейного счастья. Вы дарите душевную теплоту, воспитываете молодое поколение, мы гордимся вами. Пусть солнечные лучи освещают и согревают вас.

Саиб АХМЕТОВ,
с. Исякаево.

Проверяют самоходные машины

— Систематически выезжаем в совместные рейды с сотрудниками ОГИБДД района и Минэкологии РБ по проверке соблюдения обязательных требований гражданами в ходе эксплуатации самоходных машин и внедорожных мотосредств, — говорит главный государственный инспектор-инженер госинспекции по Бижбулякскому району Эдуард Григорьев. — В фев-

рале текущего года по сельским поселениям в местах активного использования этих технических средств проведено пять рейдов. Под контроль попадали и трактора, задействованные в уборке снега и содержании дорог в зимний период. В ходе проверок серьезных нарушений не выявлено.

Владимир СМОЛОВ.